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Сучасна екологічна ситуація характеризується кризовим станом і надзвичайно 

високим антропогенним  навантаженням на природні ресурси. Забруднювачі 

навколишнього середовища безпосередньо впливають на хімічний склад і якість води 

підземних джерел. Водночас 80 % сільських жителів України використовують ці 

джерела для децентралізованого водопостачання. В останні роки в зв’язку з 

інтенсифікацією антропогенного забруднення гідросфери проблема якісної питної води 

стає першочерговою для людства. Щороку десятки тисяч нових забруднюючих речовин 

поповнюють багатомільйонний склад полютантів поверхневих вод. 

Метою роботи було оцінити екологічний стан водних джерел підземного 

походження населених пунктів м. Чортків та смт. Товсте Тернопільської області.  

Питне водопостачання смт. Товсте та м. Чортків, що здійснюється із 

централізованих та децентралізованих джерел, є, в переважаючій більшості, екологічно 

безпечним за органолептичними показниками, а також рН, вмісту фтору, нітритів, 

магнію, заліза загального, амонію. Дана тенденція зберігається незалежно від пори 

року.  

Вода майже всіх досліджених об’єктів водопостачання характеризується 

високою загальною твердістю, тому її слід віднести до категорії твердої (загальна 

жорсткість 8-12 мг-екв/дм
3
) та дуже твердої (вище 12,0 мг-екв/дм

3
). Також 

спостерігається перевищення вмісту кальцію на всіх досліджених вододжерелах, що 

може справляти негативний впливу на здоров’я людей. Питна вода фізіологічно 

повноцінна за вмістом магнію. Однак співвідношення вмісту магнію та кальцію може 

коливається від 0,83 на весні до 2,45 - 4,56 в інші пори року, що свідчить, що вода 

досліджуваних об’єктів не завжди відповідає рекомендованим нормам за даним 

критерієм. 

Спостерігаються досить високі показники перманганатної окиснюваності у 

джерелах централізованого водопостачання. 

Порівняння результатів моніторингу якості централізованих та 

децентралізованих джерел водопостачання смт. Тосте  та м. Чортків встановило суттєву 

відмінність рівня антропогенного навантаження на досліджених територіях.  

Індикатором є значний  вміст нітратів у всіх криничних водах де спостерігається 

перевищення їх вмісту майже у два рази в порівнянні з водою водозабірних колонок, 

що свідчить про високе забруднення водоносних горизонтів на території житлових 

будинків відходами тваринницької ферми, побутовими гноєсховищами та смітниками. 

Для забезпечення якісною питною водою за показниками вмісту нітратів слід 

рекомендувати перехід на централізоване водопостачання. Щоб покращити якість 

питної води за показниками жорсткості її слід пропускати через фільтри додаткової 

очистки. 

 


